

KRCHOMILČIN ÚKOLNÍČEK

Jevíčko, Jevíčko, kulaté jablíčko na dlani Malé Hané.

Už samotný název voní místem, kde se věci nevidané a příběhy neslychané jeví, taktéž bytosti a podivnosti zjevují (čili jak se v kraji říká – zjevíčkují). Jevíčko! Buď pozdraveno město s bodrou krajinou, jejíž čas doširoka spravuje hlas zvonu věžnice, kdysi zoufalstvím tak němé. Buď pochválena žírnost, v níž se tolik daří milým skřítkům, raráškům i vesele popletenému Muřinohovi s Krchomilkou.

Kde v mokřinách i dřevinách je požehnaně prostor pro dostaveníčka proradné Esterky a Joela, stejněž jako pro sblížení Kadrmana se slepou Bětkou z knížické krčmy. Kde je přehršel času pro vycházky do polí, v nichž lze potkat jak rozpustilého Přindíše, tak i zamyšleného Odendíše ve věčném sporu se sebou samými, a budete-li mít štěstí, setkáte se i s rabiánem Frantou ze Žlíbku, který lapčil, lapčil, až dolapčil. Jen pozor dejte, navracejce se s klekáním podél hřbitovní zdi, za níž jako černá díra času číhá tajemné Zádveří. Tož budiž požehnáno Jevíčko ...a třebaže tu něčeho pomálu a něčeho mnoho, je toho všeho tak akorát a dosti! Inu, jak se v kraji navyklo:

Lepší komár v roce, nežli ovád v řeti!



V roce 2016 vydalo Město Jevíčko za podpory Pardubického kraje
Text: Milan Valenta, Rudolf Beran
Spolupráce: Miroslav Šafář

Grafika: Martin Bednár
www.jevicko.cz

úkol č. 1: ZASTAVENÍ V KRČMĚ

Jak se jmenovala krčma pod Jaroměřickou branou?

úkol č. 2: ZASTAVENÍ U SYNAGOGY

V zastavení u synagogy najdete odpověď, jak se říkalo/říká židovskému knězi.

úkol č. 3: ZASTAVENÍ POD VĚŽÍ

Odpověz, jaký obrázek se regenschorimu vybavil s tragickou událostí v krčmě.

úkol č. 4: ZASTAVENÍ U ZÁMEČKU

Odpověz, která kulturní instituce se nachází na zámku.

úkol č. 5: ZASTAVENÍ NA ŽIDOVSKÉM HŘBITOVĚ

Najdi Mošeho náhrobní kámen na starém židovském hřbitově, přečti si úryvek z panelu a do Muřinohova úkolníčku vypiš židovský pozdrav, který se v textu ukázky dvakrát objeví.

Toto slovo znamená v češtině pokoj, mír (ale také spokojenost, pohoda, spořádanost, klid, harmonie...).

úkol č. 6: ZASTAVENÍ POD ČERVENÝM KOPCEM

V příběhu o barvíři Matějovi od městské věže se popisuje „bitva národů“ u Lipska 1813. Na zastavení pod Červeným vrchem se dozvíš, které národy v ní bojovaly.

úkol č. 7: ZASTAVENÍ HŘBITOVNÍ

Odpověz, proč má hlavní hrdinka knížky přezdívku Krchomilka.

sem vepište kontakt a adresu:



PUTOVÁNÍ ZA KRCHOMILKOU

Milí poutníci malohanáčtí,

zvezme Vás na putování po stopách příběhů zasunutých ve tváři vezdejší krajiny i v paměti královského města Jevíčka, příběhů, pohádek, pověstí a morytátů z knihy Muřinoh a Krchomilka (Albatros 2014), které před Vámi ožijí na sedmi zastaveních, nacházejících se právě v oněch místech, jež jsou s příběhy svázány. Každé zastavení skrývá odpověď na jednu otázku tohoto turistického průvodce po vlastivědných pozoruhodnostech Jevíčka a jeho blízkého okolí (převýšením se jedná o nenáročnou trasu v délce 6 kilometrů s několika odpočinkovými zónami i s možností občerstvení). Odpovědi na otázky zapište do přílohy vašeho průvodce a po návratu ze stezky odevzdejte (vhodte do schránky městského úřadu) i s vyplněnou adresou bydliště v informačním centru na náměstí. Každého čtvrt roku vylosujeme ze správně vyplněných příloh jednoho výherce a jemu zašleme knížku Muřinoh a Krchomilka i s podpisem autora Milana Valenty. Tož vzhůru, milí poutníci, vzhůru na putování po Muřinohově a Krchomilčině stezce! A věřte nevěřte, byla nebyla, žila nežila kdysi na prastarém krchově za hradbami královského města Jevíčka holčička Krchomilka i se svým kamarádem hřbitákem Muřinohem střežícím tajemství tajemného Zádveří...

